



全球百余名青年才俊琴岛“斗琴”

青岛国际小提琴比赛在兰山路1号青岛音乐厅举行

3月5日晚,青岛国际小提琴比赛开幕式在青岛大剧院盛大启幕,中央音乐学院交响乐团献上了精彩绝伦的演奏,千余名音乐爱好者汇聚一堂,共同观赏了这场高水平音乐会。

青岛国际小提琴比赛由中央音乐学院、中共青岛市委宣传部、青岛市文化和旅游局、青岛市市南区人民政府联合主办,中共市南区宣传部、青岛市市南区文化和旅游局、北京央音教育科技有限公司联合承办。本届比赛共吸引全球百余名小提琴青年才俊报名参加。第一轮比赛(中国赛区)比赛将在3月7日至10日在青岛展开精彩角逐。

大赛品牌影响力不断扩大

自2005年首届国际小提琴比赛在青岛举办以来,以高度的专业性和国际性成为世界顶级音乐赛事,已挖掘出众多备受世界瞩目的小提琴人才,作为青岛最耀眼的文化名片,不断增强城市影响力,助力提升文化软实力。

比赛组委会主席、中央音乐学院院长俞峰教授发来视频致辞。比赛组委会副主席、中央音乐学院

副校长于红梅教授表示,大赛以合理的评审机制、严谨的贯彻执行、严格的监督来保证比赛的公正透明,携手为选手们创造顶级的比赛环境和交流展示平台,共同打造青岛国际小提琴比赛的品牌影响力。

去年10月和今年1月,大赛预选赛和第一轮比赛(海外赛区)线上评审在中央音乐学院举行,评委会主席、中央音乐学院管弦系主任童卫东教授表示:“参加本次比赛的选手们水平非常高,涵盖中国金钟奖获奖者、国际青少年小提琴比赛获奖者、全国各专业院校及海归青年教师,相信每一位选手都从未停止过在音乐上的努力。经过刻苦练习、录制视频、参与线上预赛选拔,并不是轻而易举的,但我相信每当新的挑战来临时,全新的机会也将涌现出来。”

古典乐融入青岛城市肌理

青岛国际小提琴比赛也向世界生动展示了“音乐之岛”的风采,比赛组委会副主席、青岛市

市南区委副书记、区长刘存东表示,青岛是一座充满时尚魅力,具有丰厚文化艺术底蕴的城市。市南区作为青岛现代城市文化的发源地,拥有丰厚的历史人文、美丽的滨海风光和浪漫的欧陆风情。本次比赛场地选在拥有近九十年历史的兰山路1号青岛音乐厅,王云阶、李劫夫、赫保真、王重生、贺绿汀、应尚能、柴亮、吕思清、李心草等音乐家均在这里留下了宝贵的艺术印记。近年来,市南区还承办了国际管乐艺术周、法国文化周、中国(青岛)艺术博览会等高端艺术活动,不断推动高端演艺大众化、日常文艺活动普惠化,惠及市民朋友的文化生活,市南区的文化艺术氛围日益浓厚。“因此,国际小提琴比赛选择在市南区举办,可谓是天时、地利、人和。同时,我们也欢迎广大音乐从业者及爱好者在此掀起更高的音乐浪潮,让音乐之岛的乐章更加丰富、更加多元、更加时尚。”

今年9月,青岛国际小提琴比赛半决赛、决赛、颁奖典礼及闭幕式音乐会将在青岛进行。为了进一步推动音乐美育普及青少年专业水平的提高,还将举办一系列大师课、大师音乐会。届时中央音乐学院交响乐团、国内外著名专家、音乐家和音乐团体将参与演出,让古典音乐的浪漫融入音乐之岛的城市肌理。

观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞

放流安家 万尾野生鱼苗欢腾入海

推进物种保护 岛城多部门携手共筑美好家园



多部门携手开展放流活动。

本报3月5日讯 为提高全民野生动植物保护意识,推动绿色发展,促进人与自然和谐共生,市生态环境局崂山分局、崂山区沙子口街道办联合“环保管家”青岛明朗环境工程有限公司,于3日在南姜渔港码头开展“世界野生动植物日”暨生物多样性保护活动。100余名参与活动的青年共放流1万余尾野生海洋鱼苗,500余斤贝类、甲壳类和软体类海洋野生动物。

崂山区是全省生物物种最丰富的区域之一;崂山区海洋资源丰富,沿海鱼种约87科、155属、200余种,沿海15米等深线以内生物主要为贝类、甲壳类、软体类及藻类,共有310余种。

沙子口街道办工作人员告诉记者,崂山区历来重视保护自然生态系统和生物资源,珍惜得天独厚的自然资源禀赋,加强生物多样性保护与产业发展统筹规划,坚持生态修复治理与绿色低碳发展共同提升,协同推进高质量发展和高水平保护。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 赵梦 胡斌)

一抹志愿红 点亮青春梦

青岛42中首批“梧桐树志愿者联盟”成立



95名学生正式成为首批梧桐树志愿者联盟成员。

本报3月5日讯 3月2日下午,青岛42中“梧桐树志愿者联盟”启动仪式在学校举行,95名学生正式成为第一批梧桐树志愿者联盟成员。

“梧桐是两种树,雄树为梧,雌树为桐,它们生长在一起,互相依偎、形影不离,恰恰印证了我们的志愿活动,让人们在活动中彼此互帮互助,团结友爱。”启动仪式上,学生会代表黄焯楠向大家介绍梧桐树志愿者联盟。“即使我们的能力有限,但一颗关爱之心不会磨灭,我们将尽全力伸出双手去帮助、关心有困难的人。”学生会代表边聪越发出志愿者倡议,“我们的志愿活动是倡导助人为乐、见义勇为的社会风气。身为一名学生,不仅要在课堂中汲取知识,也需要在社会中受教育、长才干、作贡献。”

据了解,青岛42中一直秉持开展各类志愿活动的优良传统,由党员组成的“博雅先锋”队伍开展“我爱我家”党员图书馆义务劳动活动、“童心向党,清洁海滩,美丽青岛”社会公益活动、“看望慰问老红军,传承红色革命精神”社会实践活动以及走入社区,关怀慰问老人等活动。

青岛42中校长张丕喜表示,青岛42中“梧桐树志愿者联盟”与青岛9中“七彩青春志愿者联盟”携手共同组织志愿活动,提供给学生们更多参与的机会,学校教师团队和家长将致力于给学子送课、参加社区志愿活动、图书馆志愿服务、困难学生结对帮扶以及家长讲堂;学生团队将积极参与环保类公益活动、社会公益活动、社区志愿服务活动并开展红领巾宣讲。让志愿服务成为青年参与社会治理、履行社会责任的一面旗帜,成为学生锻炼成长的重要途径。(本报记者)

高喷覆盖 地面攻坚 全力扑救

青岛开发区消防救援大队开展石油化工灭火救援实战演练

本报3月5日讯 为提高消防救援队伍应对石油化工灾害事故灭火救援处置能力,健全完善消防救援队伍与企业专职消防队联勤联训工作机制,3月3日下午,青岛开发区消防救援大队在黄岛油库举行了石油化工灭火救援实战拉动演练。

演练假设黄岛油库32号储油罐因雷击引起储罐东北侧沿板密封圈着火,火势迅速蔓延。消防救援部门调集青岛开发区消防救援大队海河路、海尔大道、江山路、香江路、薛家岛消防救援站、应急通信保障分队和石化大队、黄岛油库专职消防队、丽东化工专职消防队、青岛港应急中心二大队、青岛炼化专职消防队的共计20辆消防车和105名消防救援人员到场扑救。高喷消防车到场后,顺畅地伸出长臂,从多个方向喷水覆盖“起火点”压制火势。经过消防救援人员轮番扑救,险情排除。

演练结束后,青岛开发区消防救援大队指挥员就演练情况进行讲评,分析了演练过程中存在的问题,要求各单位做好石油化工灭火救援的准备工



多辆高喷消防车在现场演练灭火。

作。各单位要进一步强化执勤备战意识,时刻提高警惕性,要充分认识到当前队伍执勤备战所面临任务的艰巨性和复杂性;要强化联勤联训机制,着力提升协调作战能力;要进一步明确人员分工,科学划分功能编组,优化随车器材配备,实现作战效能最大化,确保一旦发生火灾,能够拉得出、用得上、打得赢。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘春凯)